

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云到阴,局地有短时小雨,多云
最高10℃,最低7℃



明天:晴到多云,最高7℃,最低3℃

2024年12月 13 日 星期五 农历甲辰年十一月十三 今日 16 版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 22944 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平向美中贸易全国委员会
2024年度庆典晚宴致贺信
共同谱写开放合作互利共赢新篇章

习近平向“2024从都国际论坛”致贺信
和平和发展是各国人民的共同期盼

均据新华社北京 12 月 12 日电 >>>详见新华网 www.xinmin.cn

中央经济工作会议在北京举行,习近平发表重要讲话

稳定预期激发活力推动经济持续回升向好

明年要坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、先立后破,系统集成、协同配合

李强作总结讲话 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席会议

■ 做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,建设现代化产业体系,更好统筹发展和安全,实施更加积极有为的宏观政策,扩大国内需求,推动科技创新和产业创新融合发展,稳住楼市股市,防范化解重点领域风险和外部冲击,稳定预期、激发活力,推动经济持续回升向好,不断提高人民生活水平,保持社会和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础



■ 12月11日至12日,中央经济工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话 新华社记者 谢环驰 摄

必须统筹好五对重要关系

■ 实践中,我们不断深化对经济工作的规律性认识。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,在关键时刻、重要节点,党中央及时研判形势、作出决策部署,确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。**必须统筹好有效市场和有为政府的关系**,形成既“放得活”又“管得住”的经济秩序。**必须统筹好总供给和总需求的关系**,畅通国民经济循环。**必须统筹好培育新动能和更新旧动能的关系**,因地制宜发展新质生产力。**必须统筹好优增量和盘活存量的关系**,全面提高资源配置效率。**必须统筹好提升质量和做大总量的关系**,夯实中国式现代化的物质基础

■ 一是大力提振消费、提高投资效益,全方位扩大国内需求
■ 二是以科技创新引领新质生产力发展,建设现代化产业体系
■ 三是发挥经济体制改革牵引作用,推动标志性改革举措落地

新华社北京 12 月 12 日电 中央经济工作会议 12 月 11 日至 12 日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。

习近平在重要讲话中总结 2024 年经济工作,分析当前经济形势,部署 2025 年经济工作。李强作总结讲话,对贯彻落实习近平总书

明年要抓好九项重点任务

见效

■ 四是扩大高水平对外开放,稳外贸、稳外资
■ 五是有效防范化解重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风

险底线

■ 六是统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,促进城乡融合发展
■ 七是加大区域战略实施力

记重要讲话精神、做好明年经济工作提出要求。

会议认为,今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,沉着应变、综合施策,经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,经济社会发展主要目标任务即将顺利完成。新质生产力稳步发展,改革开放持续深化,重点领域风险

化解有序有效,民生保障扎实有力,中国式现代化迈出新的坚实步伐。一年来的发展历程很不平凡,成绩令人鼓舞,特别是 9 月 26 日中央政治局会议果断部署一揽子增量政策,使社会信心有效提振,经济明显回升。

会议指出,当前外部环境变化带来的不利影响加深,我国经济运行仍面临不少困难和挑战,主要是国内需求不足,部分企业生产经营困难,群众就业增收面临压力,风险隐患仍

度,增强区域发展活力

■ 八是协同推进降碳减污扩绿增长,加紧经济社会发展全面绿色转型
■ 九是加大保障和改善民生力度,增强人民群众获得感幸福感安全感

然较多。同时必须看到,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。我们要正视困难、坚定信心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

会议认为,实践中,我们不断深化对经济工作的规律性认识。党中央集中统一领导是做好经济工作的根本保证,在关键时刻、重要节点,党中央及时研判形势、作出决策部署,确保我国经济航船乘风破浪、行稳致远。(下转第 2 版)

上海“以旧换新”带动消费超百亿元

国补 8 大类家电品类销量同比增长 30%—40%

本报讯(记者 张钰芸)上海市商务委等六部门今年 9 月印发的《上海市大力支持绿色智能家电家居消费补贴实施细则》,有效期将于 2024 年 12 月 31 日止。国补、市补出台,给消费者和商家都送上了“大礼包”,截至目前,各平台已带动家电家居产品消费额突破 100 亿元。

记者从上海市商务委获悉,本轮绿色智

能家电家居消费补贴活动开展以来,参与活动的企业销售数据普遍增长 20% 以上。国补 8 大类家电中的空调、冰箱、洗衣机最受消费者欢迎。市补家电中的干衣机、蒸烤箱、打印机,家装中的地板、智能坐便器,家具中的床垫、沙发,适老化产品中的护理功能床、助起沙发,康复辅具中的助听器、电动轮椅广受消费者青睐。

另据上海交家电商业行业协会统计,截至 12 月 11 日,上海家电家居消费补贴活动取得了显著成效,全市参与家电家居以旧换新的人数已超过 357 万人次。国补涵盖的空调、电脑、冰箱等 8 大类家电品类销量同比增长 30%—40%,在政策实施期间,累计发放补贴金额达 11.65 亿元,各平台合力带动家电家居产品消费额突破 100 亿元。

聚成千层塔
挥洒满天星

打造中国“星链”,临港这间实验室的一箭多星“火”了

>>>详见第 5 版

12 月 8 日上海正式入冬
今冬究竟是暖还是冷?

>>>详见第 6 版